

最近阅读了《机关行爲 36“忌”》这本书,对我触动很大,作者理论阐述与举例子相结合,用朴实易懂的话语深入浅出地向年轻人介绍了在机关工作中需要规避的 36 种不恰当的行为,书中阐述的 36 忌让我有了太多的想不到,其中最令我印象深刻的就是 36 忌之三——事毕不回复。

在我们周围,总能看到有的同事办事特别靠谱。凡事都会给你有个交代,凡事事毕就回复。在我工作的部门,大家都做得很好,都能自觉地从小事做起,件件事有落着,事事有回音。当然还有最让你放心的,但凡遇到重要的小事,你一定会就想起他来。你不用担心,你委托的事他一定会放在心上,尽心尽力,随时回复,绝不让你焦急等待。同样的,你对他的事情,也不会大意,也不敢大意,也会尽心尽力给他有个交代。可贵的是,具备这样品格的人,绝不会只对上级领导讲信誉,对同事,对外,对下属都能一样对待。你看机关里口碑好的人,都有这种优秀品质,都能够得到大家的赞誉。

我曾经读过《致加西亚的信》这本书,说的是一个叫罗文

事毕回复方为终

○ 市水司 谭胜男

的美国陆军中尉,受美国总统的托付,历经千难万险,把信送到了远在巴西岛上的加西亚将军的手上,赢得了美西战争的关键胜利。为什么会让它送这封信?因为他克服一切困难完成受命的品格,大家都信任他,其他人都不如他可靠。他有千条万条理由送不到信,或者转交他人也未尝不可。如果是这样,那他不叫罗文了,美国的历史恐怕也要重写。他送的是一封信吗?不是,他送的是一个战士的信誉。这个送信的传奇故事之所以在全世界广为流传,主要在于它倡导了忠诚、敬业的精神,体现了人性的光辉。这也是 100 多年来,《致加西亚的信》这本书在全世界广泛流传成为最畅销书之一的原因。

在机关处室经常会有一些应急的工作,如果你是受命外出执行公务,那么及时地回复就特别重要。一方面要让领导和家里人放心,另一方面及时

反馈情况能为正确决策提供依据。如果不及时回报,就会让领导不放心甚或有靠不住的感觉。有人说,事毕不回复就像任务完成了 99%,就是这 1%没落实,结果就算没完成,甚至会影响和耽误了大事,不得不重视。那么这个度又怎么把握呢,客观的标准有一条,就是只要领导催问你,就说明你没有及时回复。即便领导没有追问,办事的不同阶段都应该有相应的回复。不回复的小事隐藏的却是靠不住的大问题。再比如,你现在公司用的 OA 办公系统,发不发是一回事,回不回又是另一回事,你可以不发,但对专门发给你的却不能不回,在发送文件的时候备注一个“请查收、谢谢”,收到别人发送的办公文件习惯性的回复一个“收到,谢谢”,这是一个尊重自己和尊重别人的基本品德。

事毕就回复,说起来简单,要做好很不容易。送信送材料只是表面上的事,根本上还是

什么是幸福

○ 市水司 吕静

小时候,幸福是一件东西,拥有就幸福;长大后,幸福是一个目标,达到就幸福;成熟后,发现幸福原来是一种心态,领悟就幸福。其实幸福很简单,关键是你怎么看待幸福的。

有人说:幸福就是我饿了,看别人手里拿个肉包子,那他就比我幸福;我冷了,看别人穿了一件厚棉袄,他就比我幸福;也有人认为:幸福就是你已经失去的,每当想起就会有一种深留遗憾的过去,就是你满怀希望对未来的憧憬,也是你目前在普普通通平凡平凡没有一点波澜的生活。所有的一切,都是在失去以后才知道珍惜的。不过失去以后再想珍惜,为时已晚。所以,珍惜现在,就是在享受幸福。我们深知:所谓人生的意义,全凭我们对于人生的了解”,而不是每天醒来就要奔跑的狮子,也不是每天醒来就是奔命的羚羊。

其实生活中的幸福很简单,不是金钱,不是权力。而是小小的一些小事,家人能在一起

起玩耍,直至走向老年都不会抛弃的同胞之情。在最无助的人生路上,亲情是最持久的动力,给予我们无私的帮助和依靠。亲情,就像一棵枝繁叶茂的大树,时时为我们遮荫避日,遮风挡雨,因此我们要心存感激,善待我们的亲人。

当我们从青春岁月走向三十而立,孩子的呱呱坠地,是给予我们的第一个惊喜;是我们日夜心甘情愿的爱护;是我们无怨无悔地付出给予;是我们时时刻刻牵挂挂肚地惦记;是我们期待“望子成龙,望女成凤”的心灵慰藉;是我们静守一树花开的美好希冀!

在光阴的故事里,在不同的阶段里,我们会遇到很多人,他们带给我们的或许是前进的力量,或许是奋斗的勇气,种种这些终将成为我们人生路上的一笔宝贵的财富,使我们在拼搏中,不断前行,不断进步!

藏在诗人笔下的遇见,留在歌声里的遇见实属众多,它仿佛是一颗颗熠熠生辉的珍珠,串起了生命的璀璨项链;它又仿佛是一行行真挚意切的字句,书写出生活的华彩乐章。做一个心中有爱的人,做一个懂得感恩的人。感恩生命中所有相遇,静守那份流年时光的美好!

兄弟姐妹,是一生一世的手足情;是无法割舍的血浓于水的亲情;是从儿时开始在一

怎么做人的问题。这和承诺与诚信有关。我们身边有不少事毕必回复的人,事毕不回复只是一小部分人,那是这些人还没有明白事毕不回复的善处和事毕就回复的必要。还有人可能会说,这些小事不回复的人,可能能力水平还不低呢,只是不拘小节,不屑小事罢了。我相信不及时回复的人当中,可能有大事的能力,即所谓不屑小事的人可能有所谓的“大本事”,如果既能办大事又能办小事,有能力又让人放心那当然好,但如果是在有能力和靠得住的两种人当中,只让你选一种人,你会选择哪一种人呢?

“不贵于无过,而贵于能改过”,“知错能改善莫大焉”,古人的谆谆教诲无不在强调着纠错的重要性。在职场上我们很多人会关心专业能力的提升,但到最后发现具备了专业能力自己还是上不去,造成无数的“怀才不遇”者,当然也有另一拨人开始研究《厚黑学》,凭借趋炎附势顺势而上,实际上他们一般没有好的结果。《机关行爲 36“忌”》正是介于这之间,在心性纯正的前提下,在尊重人性的基础上改善自己为人处世的方式方法。

等着我们去将梦想实现,天边最闪耀的那颗星是我的眼睛,就像阳光追随你的光芒。心的方向,

在遥远的地方,如此简单,

是最单纯的力量。牵着你的手,

拥抱着一切尽情地翱翔,让梦想,不再是想象。心的方向,是勇敢的力量。

淄博供水动态

这是一个美丽的世界,清晨的太阳是我们的笑脸,我们会像告别昨日里的徘徊,时间不会停滞前进,梦想没有风平浪静,雨后的彩虹呼吸着新的芬芳,岁月融化在你眼里的勇敢。纷飞的季节。

心的方向

○ 市水司 崔甜甜

等着我们去将梦想实现,天边最闪耀的那颗星是我的眼睛,就像阳光追随你的光芒。心的方向,

在遥远的地方,如此简单,

是最单纯的力量。牵着你的手,

拥抱着一切尽情地翱翔,让梦想,不再是想象。心的方向,是勇敢的力量。

生

命

至

上

安

全

发

展

读《小王子》有感

○ 市水司 王翔浩

读罢《小王子》一书,久久不能忘怀,虽然是只有几千字的儿童文学短篇小说,蕴藏的内涵却回味无穷。作者埃克苏佩里通过象征和隐喻的手法,通过八个人物和三种具有深刻内涵的意象,向我们表达了对人生的无限沉思。

故事讲述的是:一个来自 B612 星球的小王子在同他的玫瑰花闹别扭之后离开了她,小王子先后拜访了六个星球,这六个星球上各住着一位奇怪的大人。在此之后,小王子来到地球,遇到了一园子的玫瑰花、狐狸、蛇和在撒哈拉大沙漠中迫降的飞行员“我”。在撒哈拉这个荒无人烟的地方,“我”时刻能感受到死亡的威胁,但与此同时,小王子向“我”分享了他的旅途经历,最终“我”修好了“我的飞机”,小王子也在金色的蛇的帮助下“重返”B612 星球。

这部著作最大的魅力在于通过几个看似荒诞的大人和几种很普通的生物将自己对生命的的哲学体验和对理想生活的构想展现的淋漓尽致。所谓意象就是客观事物通过创作本体独特的情感活动而创作出来的一种艺术对象。

小王子在文中的身份是一个孩子,是 B612 星球唯一的一个,但是他的思想却远远超越了一个孩子。小王子是一个纯洁的小孩,无论是对待日出日落还是他心爱的玫瑰。小王子象征着“内心的真实”,因为和他心爱的玫瑰闹别扭,离开了他的星球,在地球上小王子遇到了成千上万朵玫瑰花,可是小王子放不下的始终是 B612 星球那朵独一无二玫瑰。小王子在他的星球上每天打扫一遍星球,给那朵独一无二玫瑰浇水,小王子的身上始终透露着一种淡淡的伤感,这种淡淡的伤感折射出的是对爱的责任和友谊的理解。

在《小王子》中,玫瑰显然就是娇贵的公主,外表优雅美丽,使小王子抑制不住内心的倾慕,但是玫瑰缺乏安全感,总是患得患失,所以小王子就想尽方法去保护她。玫瑰深爱着小王子,却喜怒无常,不知如何让表现自己的温柔,玫瑰把爱变成了一种折磨,最终导致小王子的出走。在这里用玫瑰象征年少轻狂的美丽女子,优雅却很稚嫩,美丽且刁钻;同时这里还象征着一段青涩的爱情,恰似一场懵懂的初恋。小王子在之后的每一天里都会想到他的玫瑰,想到他对玫瑰要负的责任。

蛇在《小王子》中并不是邪恶的代表,也不是诱惑的化身,而是代表着一个聪明的智者,充满着神秘的气息,最后帮助小王子离开了地球回到家乡,又从新回到原点。

狐狸的角色也与我们想象中的不同,现在说起狐狸我们的第一反应一定是“狐假虎威”“狐朋狗友”等。然而在《小王子》中,狐狸却有另外的象征,它是一种突破,一种创新。在这里狐狸是一个伟大的斗士,它有自己的梦想——被驯服。它是短暂地实现了他的梦想,小王子驯服了它,但是小王子最终还是选择离开了狐狸。至少狐狸尝试过,努力过,成功过,这就足够了。

《小王子》一书主要阐述了两个方面的思想:一方面表达了对爱情和友谊的赞美;同时借助六个古怪的成年人批评了社会的低俗和势利。通过这些人物和意象虚构了一个感人而又深刻的小故事,将爱情的真谛、友谊的本质、人生的哲学表现的淋漓尽致。

淄博供水动态

ZI BO GONG SHUI DONG TAI

淄博市供水系统主办
思想政治工作研究会
内部交流资料
2018年6月 第271期

省住建厅考核我市城镇供水规范化管理工作

5月15日,省住建厅组织对我市供水企业城镇供水规范化管理工作进行了考核评价。

考核的主要内容是:供水管理综合性法规、规章及规范性文件的基础上,对考核内容逐条梳理,完善相关支撑文件及图影资料,及资料归档等工作,确保各项资料切实可靠。

在考核过程中,考核组采取听取汇报、查阅资料、现场检查等形式,对照国家住房和城乡建设部《城镇供水规范化考核指标及评分办法》,对各供水

企业报送的资料进行了查阅,对有关人员进行了询问,并进行逐项打分。其中,市水司准备充分,资料记录、整理规范有序,无缺项漏项,全部满足考核标准,考核过程中受到专家的充分肯定,并对进行现场推广。考核组对桓台万泉供水有限公司进行了现场考核。

考核组要求,主管部门要继续严格管理,供水企业积极开展自查、整改,进一步提高供水规范化管理水平。(郑艳)

市水司与金融部门签订征信系统用水缴费信息共享合作协议

近日,市自来水公司与中国工商银行淄博市中心支行举行了《征信系统用水缴费信息共享合作协议》签约仪式,市水司副经理李守健、人行市水司支行主要负责领导出席签约仪式。至此,中心城区企业单位的缴纳水费及非法用水等信息正

式纳入征信系统。根据双方合作协议,市水司将实时把淄博市主城区内的企业单位用水信息报送至中国工商银行淄博市中心支行的征信系统,并入行市水司支行的征信系统,并体现在用户的《企业信用报告》中。今后,拖欠水费、窃水、违约用水等行为等同于拖欠银行贷款等失信行为,若产生不良信用记录,企业单位的融资贷款将长期受到影响,企业的法人代表、负责人个人征信也会受影响。市水司对现有的《城市供水用水合同》相关条款进行了修改、完善,并将此业务内容告知了用户。(王栋)

淄博星辰供水公司召开六届二次职代会

4月27日,淄博星辰供水有限公司召开了第六届第二次职工代表大会,区总工会、区水务局有关领导出席会议。

会议上,代表们认真听取了《2017年度工会工作报告》,分组讨论并审议通过了公司 2017 年度行政工作报告、公司 2017 年度财务预算执行情况的报告和 2018 年度财务收支计划、公司 2017 年度工会财务执行情况的报告、六届二次职代会提案工作报告等有关报告,会议并确认了六届职代会闭会期间公司决定的 2017 年度增资意见、2018 年度重点项目

建设计划等方案,讨论审议并通过了新修订的《着装管理规定》,审议并签订了《集体合同》等四项集体协议。在分组讨论的过程中,全体代表以高度的主人翁责任感,充分行使自己的民主权力,畅所欲言,为公司今后各项工作的开展,提出了很多好的意见和建议。

代表们认为,此次职代会,全面回顾总结了公司六届工会 2017 年度的工作,研究部署了今后工会工作意见,进一步统一了思想,明确了方向,振奋了精神,为公司各项工作再上新台阶,奠定了坚实的思想基础和群众基础。与会代表纷纷表示,会后要立即行动起来,组织本单位职工,认真传达学习贯彻落实好会议精神,进一步统一干部职工的思想和行动,并以本次会议精神为指导,精心部署各项任务,认真落实各项任务,充分调动和发挥广大职工的工作积极性和创造性,按照本次大会提出的要求,进一步解放思想,更新观念,与时俱进,创新发展,加快改革发展步伐,积极推进和谐企业建设,为供水供气事业的发展而不懈努力! (孙景波 张萍)

淄博星辰供水公司通过全国文明单位立项申报

日前,市文明办到淄博星辰供水有限公司进行了全国文明单位立项申报实地测评,现场查看了公司的文明申报创建氛围营造、司容司貌、企业文化氛围、环境卫生及客户服务场所等情况后,对公司的整体面貌和各项工作给予肯定。公司顺利通过全国文明单位立项申报。图为检查场景。(张萍)



省水利厅到市水司安全检查

5月16日,省水利厅安全生产整治行动互查组到市自来水公司进行安全检查。检查组

首先对公司相关安全管理档案及安全生产“两体系”建设相关资料进行了细致检查,随后对东部化工区配水厂进行了生产施工现场安全管理,检查过程中,检查组对公司的安全生产标准化建设工作表示了充分的肯定,同时指出要进一



图片新闻



5月4日,市、区水资源办相关人员一行 50 余人到淄博星辰供水有限公司东石门、北下水源地进行实地调研。公司党委书记、董事长、总经理朱怀渤介绍了公司在国家级地下水水源地建设和水源保护所做的工作。市水资源办有关领导充分肯定了公司在两个水源地建设与管理过程中取得的成绩,并希望公司要继续把水源保护工作落到实处,确保水质达标、不受污染。(张萍 王庆)

沂源水司全方位保障夏季供水安全

随着夏季高温天气的来临,沂源县自来水公司积极备战,以全方位、全流程的保障措

施运行安全,保障夏季县城城区居民和工业的正常用水。

一是确保供水水质达标。组织人员对响泉龙洞泉水源地的集水塔进行了清洗,加大取水化验的工作力度,做好日检的同时,增加水源水的取水化验频率,并对管网水进行不定期抽查,发现问题及时反馈,确保夏季用水高峰期供水水质达标。

二是确保供水设备运行正常。组织技术人员对电机、水泵、配电柜、变压器、变频器等供水设备进行了全面保养和维护,消除安全隐患,确保设备的正常运行。

三是做好城区供水管网的检修维护。加大对输水管网和供水管网的巡查检查,做好管网及设施抢修必备的材料、配件的储备工作,公司抢修实行 24 小时全天候待命服务,时刻保持通讯畅通,确保在发生管道漏水等故障时,在最短的时间内到达现场,组织力量进行抢修,确保正常供水。

四是严格执行值班制度和领导带班制度。切实做好高峰供水期间值班工作,认真做好值班记录,随时为用户提供报修、咨询等各项服务,以实际行动践行“保障供水、优质服务”的宗旨。(韩显楼)

博山水司水表普查工作全面启动

5月21日,博山水司召开水表普查工作动员会,拉开了贸易水表“地毯式”普查的序幕。

此次水表普查,以营销部门为主,并从公司各部门抽调精英强将组成三个普查小组,普查工作人员将采取入户调查等方式,对用户信息、水表档案、供水用水环境、有无违规违章用水情况等等进行详细的调查和登记,旨在完善用户数据库,补充第一手资料,并分析每只水表抄收水量的准确性与合理性,让广大用户明白白消费。普查同时,工作人员还为用户现场答疑解惑,解决实质性困难,得到了用户的一致好评。

目前,水表普查工作正稳步推进,争取为下一部分区计量工作的建设顺利实施以及降低公司产销率,提高运营管理水平创造有利条件。(傅水宝)